

Министерство образования и науки Российской Федерации  
Федеральное государственное бюджетное образовательное  
учреждение  
высшего профессионального образования  
"Казанский национальный исследовательский технический  
университет  
им. А.Н. Туполева (КНИТУ-КАИ)"

# **Сочинение**

**Мой дед – моя гордость.**

**Выполнила:**

**студентка 3 факультета (ИАЭП)**

**1 курса группы 3136**

**Ямбулатова Алина**

2015 год

# МОЙ ДЕД - МОЯ ГОРДОСТЬ.



С каждым годом мы все дальше и дальше уходим от военной поры. Но время не имеет власти над тем, что люди пережили в войну. Это было очень трудное время. Прошло много лет с начала Великой Отечественной войны. Никто и никогда не сможет забыть этот день, ведь память войны стала нравственной памятью, вновь возвращающей к героизму и мужеству русского народа. Именно память не позволяет опускаться ниже той нравственной отметки, которой помечены горькие и героические годы, продолжает свято и неотступно жить в сердце каждого человека.

Я родилась в счастливое, мирное время, но много слышала о войне, ведь горе и не обошло стороной и моих родных и близких.

Мой прадед - Ямбулатов Порфири Михайлович родился в ныне д.Осипсола Моркинского района Республики Марий Эл 20 апреля 1926 года. Учился он в Кумужьяльской средней школе только на хорошие отметки. Был веселым и жизнерадостным мальчиком.

В 1943 году семнадцатилетним юношей он, как и тысячи молодых людей, попал на фронт. Это был переломный год в Великой Отечественной войне. После Сталинградской битвы Красная армия доказала всему миру, что наш народ не победим, и врагу не долго осталось топтать русскую землю.

Однако для одержания полной победы требовалось еще много усилий. Мой дед участвовал в освобождении городов и сел Украины и Белоруссии. По мере продвижения на запад все более страшные картины представляли перед ним. Фашисты не щадили ни советских людей, ни русскую землю. На освобожденных от захватчиков территориях были разрушены города, разорены и сожжены деревни и села. Особенно сильно пострадала Белорусская земля, где народ перенес огромные потери.

Во время войны есть было нечего. Смерть, голод, разруха – вот все, что предстало взору, что сохранилось черным пятном в памяти у деда. Армия не останавливалась и шла все дальше. Освобождение Белоруссии имело большое значение для советских войск.

Это был один из самых важных ударов по врагу, позволивший Красной армии выйти к границе Советского союза. Уже на подступах к пограничным территориям подразделение, где служил мой дед, попало под обстрел фашистских войск. Недолгий бой окончился полным поражением врага. Несмотря на это на нашей стороне было много раненых, среди которых оказался и мой дедушка.

Он был немедленно отправлен в медсанбат, а оттуда в госпиталь. После долгого лечения врачи вынесли приговор – на фронт возвращаться нельзя. До сих пор помнит дед слова доктора Степаненко: «Ну ничего, товарищ Ямбулатов, и в тылу хорошую службу Отечеству сослужить можно».

После медкомиссии дедушка был отправлен в родные края, к родственникам. Всю жизнь сожалел он, что так и не дошел до Берлина. Война оставила свой отпечаток на родном для меня человеке.

Его годы жизни были не такие уж и долгие, он покинул нас в 14 августа 2005 года. Но я никогда не забуду рассказы про военные времена, про тот ужас который пришлось испытать моему деду. Он также, как и многие другие вложил большой вклад в победу в этой войне.

Спустя годы войну мы выиграли, и по-другому быть не могло. Ведь наш народ не хотел этой крови, не жаждал войны, не стремился убивать. Солдаты защищали свою Родину, своих близких. Именно поэтому мы и победили: у нас за плечом стояла любовь, а у фашистского солдата слепая ненависть.